



**Svensk Förening för Glesbygdsmedicin**

Styrelsen  
Protokoll nr 8/2016  
2016-10-26

**Tid:** Onsdagen den 26 oktober kl. 16.15 – 17.15

**Plats:** Telefonmöte

**Närvarande:** Lars Agréus  
Peter Berggren  
Anette Edin Liljegren  
Anna Falk  
Lennart Månsson, adjungerad kassör  
Lisa Månsson Rydén  
Christer Wiklund  
Sofia Åhman

**Anmält förhinder:** Carola Alm  
Anders Ehnberg  
Mari Huhtanen, adjungerad

#### **§ 1 Öppnande samt godkännande av dagordning, anmälan övriga frågor**

Lars Agreus förklarade mötet öppnat och hälsade alla välkomna. Fyra övriga frågor lades till.

#### **§ 2 Val av justerare**

Det **beslutades**

**Att** utse Christer till justerare.

#### **§ 3 Föregående protokoll**

Föregående protokoll gicks igenom och lades till handlingarna.

#### **§ 4 Kassörens rapport**

Kassören meddelar att ekonomin är stabil. Betalning av ordförandes resa till Tromsö är gjord. Behållning fn på kontot är 133 583.

Påminnelse om att vi ska göra en budget inför årsmötet.

Föreningen har ett nytt bankgironummer 5358-6756.

## § 5 Årsmöte 10 – 11 maj 2017 Västernorrland

Styrelsen **beslutade att**

konferensen ska äga rum i Härnösand. Sannolikt på Murberget, alternativt Konferens muséet.

Sponsorer: Landstinget Västernorrland, PV direktör Erik Grundberg har lovat att de bekostar någon som hjälper till med administrationen samt att det upprättas ett kostandsställe.

Vi tillfrågar Studentlitteratur. Anna kontrollerar om det, från Landstinget Västernorrland, är okej om vi tar in firmor som visare medicinskteknisk utrustning.

Idéer på programpunkter; Tidigare förslag - EKG tolkning: *Anna F kontaktar kardiolog.* Allmänmedicinsk forskning med glesbygdsinriktning: *Öjstein Lappegard* som skrivit en avhandling rörande sjukstugemodellen kan inte komma. Lars kontrollerar om Per Hjortdahl kan komma. Temat "Svåra infektioner": *Martin A* kommer att hålla en punkt om "Sälens sepsis-kit". *Anna F jobbar på medverkan av infektionsläkare.*

Peter bjuder in Ingvild Rosenlund som forskar om onödor samt

Simon Näverlo som har den förste forskar ATn i Lycksele. Han är knuten till GMC.

*Lars A* har fått ja av *landsbygdsminister Sven-Erik Bucht*. Utifrån det svaret får den mer politiska delen av programmet utformas, då debatten kan komma att vidgas utöver de rent glesbygdsmedicinska diskussionerna till frågor om infrastruktur i glesbygd, om han kan delta? Idag inga konkreta namn på andra politiker/ledande beslutsfattare från regionerna/landstingen.

Vi **beslutade** bjuda in Nasjonalt Senter for Distriktsmedicin till konferensen. Lars skriver inbjudan till Helen Brandstorp.

*Vi diskuterade möjligheten till inbjudan av Dr Douglas Eby Southcentral Foundation Nuka Model of Care Alaska. Skulle även undersöka samordningsmöjligheter med ev. andra event om han kommer över. Peter?*

## § 6 Övriga rapporter

a/ Rapport Traumavård – man har där tittat på Triage på stora sjukhus.

b/ Lars Agréus har varit och opponerat på en avhandling i Oslo.

c/ Rapport från Tromsö, Anders Forsmark visade en film om Finnmark.

d/ Peter Berggren har förärats med Håkan Mogrens pris, Styrelsen gratulerade honom varmt. Se vidare denna länk:

<http://ki.se/nyheter/hakan-mogrens-pris-till-peter-berggren>

## § 7 Övriga frågor

a/ Nationella kriterier för Traumalarm – arbetsgruppen vill ha med någon från vår förening. De träffas 2 -3 gånger per år på Arlanda. Frågan bordläggs till nästa möte då ingen i dagsläget ville ta på sig detta. Se vidare denna länk: <http://lof.se/patientsakerhet/vara-projekt/saker-traumavard/>

b/ Stipendium 2017 till Rural Wonca i Cairns 26-29 april se <http://www.aworldofruralhealth.org.au/> togs upp, Vi beslutade att utlysa ett stipendium på 15.000 kr Sista ansökningsdag 15 januari. Lisa skickar ut inbjudan till medlemmar och de på vår mail lista, Anders lägger ut på hemsidan. Redovisning på årsmötet i Härnösand.

c/ Lars har i uppdrag att väcka gruppen (Christer W, Anders E) som ska arbeta med vår hemsida Glesbygdmedicin. Vi **beslutade att** flytta över Websidan till **Worldpress**

d/ Vi beslutade att Sofia Åman, som representant i Euripa, får ett ekonomiskt bidrag för resor m.m på 10 – 15.000 kronor.

e/ Allmänmedicin nr 1 har temat Glesbygdsmedicin. Till nästa styrelsemöte tänker vi på innehåll.

## § 8 Nästa möte

Nästa möte är den **23 november kl. 16.30 (OBS Tiden!)**

## § 9 Mötets avslutande

Ordförande tackade för visat intresse och förklarade mötet för avslutat.

### Vid protokollet

### Justeras

Lisa Månsson Rydén

Christer Wiklund

mötesseskreterare

Justerare

**Adresslista styrelse, revisorer och valberedning  
Svensk Förening för Glesbygdsmedicin 2016**

**Ordförande:**

Lars Agréus

[lars.agreus@ki.se](mailto:lars.agreus@ki.se)

Östergatan 2

m 070-533 00 86

742 42 ÖREGRUND

**Vetenskaplig sekreterare:**

Anette Edin- Liljegren

[anette.liljegren@vll.se](mailto:anette.liljegren@vll.se)

Project Coordinator/PhD Medicine

Arb: Centre for Rural Medicine, County Council of Västerbotten

Adress; Backvägen 2

a 0951 – 267 72

923 32 Storuman

Hem: Hammarvägen 1

923 31 Storuman

**Kassör:**

Lennart Månsson

[lennart.m@telia.com](mailto:lennart.m@telia.com)

Västra Gryttjesbo 2

h 0651-614 13

827 92 Ljusdal

m 070-372 57 60

**Sekreterare:**

Lisa Månsson Rydén

[lisa.ryden@telia.com](mailto:lisa.ryden@telia.com)

Västra Gryttjesbo 2

a 0651-170 01

827 92 LJUSDAL

m 070-208 99 09

**Övriga ledamöter:**

Carola Alm-Niemi

[carola.alm@nll.se](mailto:carola.alm@nll.se)

[carola\\_alm83@hotmail.com](mailto:carola_alm83@hotmail.com)

Soukolojärvi 94

m 070-255 42 33

957 92 Övertorneås

h 0923 – 121 38

samt Fredsgatan 22, 952 33 Kalix

Peter Berggren

[peter.berggren@vll.se](mailto:peter.berggren@vll.se)

m 070-347 34 20

Bjurvägen 7

923 41 Stensele

Anna Falk

[anna.falk@lvn.se](mailto:anna.falk@lvn.se)

[anna.falk.ange@telia.com](mailto:anna.falk.ange@telia.com)

Arb: Vårdcentralen Ånge, Bankgatan 1 arb 0690-156 66

841 32 ÅNGE

073-270 79 04

Hem: Trädgårdsgatan 3

mob 076-830 24 30

841 31 ÅNGE

Sofia Åhman  
[sofia.aman@nll.se](mailto:sofia.aman@nll.se) m 070-316 05 43  
[soahman@gmail.com](mailto:soahman@gmail.com)  
Avaviken 6  
933 99 ARVIDSJAUR

**Suppleanter:**

Anders Ehnberg  
[anders.ehnberg@gmail.com](mailto:anders.ehnberg@gmail.com) m 0670-61 42 90  
Gårdinsvägen 10  
833 33 Strömsund

Christer Wiklund  
[Christer.wiklund@vll.se](mailto:Christer.wiklund@vll.se) m 070-314 84 89  
Hölamark 53  
930 10 LÖVÅNGER

**Adjungerade till styrelsen och kan gå in som suppleanter vid behov:**

Mari Huhtanen  
[mari.huhtanen@nll.se](mailto:mari.huhtanen@nll.se) m 073 – 057 09 35  
Byvägen 7B  
957 23 Jouksengi

Lennart Månsson, se kassör för adress och telefonnummer

**Revisorer;**

Catharina Ingvarsson  
[catharina.ingvarsson@vll.se](mailto:catharina.ingvarsson@vll.se) m 072-718 30 36  
Sandås 104  
923 97 Slussfors

Veronica Olmenius  
[veronica.olmenius@lvn.se](mailto:veronica.olmenius@lvn.se) m 070-398 08 10  
Sörle 121  
870 30 Nordingrå

**Revisorsuppleant**

Per Lundström  
[per\\_lundstrom@live.com](mailto:per_lundstrom@live.com) m 073-358 84 48  
Rorgängargatan 6, 1tr  
12068 Stockholm

**Valberedning**

Tanya Ni (3 år kvar)  
[tanya.ni.ni@gmail.com](mailto:tanya.ni.ni@gmail.com)

Martin Annsberg (2 år kvar)  
[martin.annsberg@ltdalarna.se](mailto:martin.annsberg@ltdalarna.se)

Frank Moryäner (1 år kvar) SAMMANKALLANDE  
[frank.moryaner@vll.se](mailto:frank.moryaner@vll.se)